

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 28 (7599) * Среда, 10 февраля 1993 года * Цена 1 экз. 10 рублей.

К сведению депутатов!

УШ сессия городского Совета народных депутатов созывается 17 февраля в 9 часов в актовом зале районного Совета народных депутатов. Малый Совет предлагает следующую повестку дня: о прогнозе бюджета г. Сургута на 1992 год; о выполнении плана-прогноза в 1992 г. и плане-прогнозе социально-экономического развития города на 1993 г.; о ходе проведения экономической реформы в городе; об утверждении устава г. Сургута; отчет главы администрации г. Сургута за период с декабря 1991 г. по декабрь 1992 г.; отчет о работе постоянной комиссии горсовета по здравоохранению, физкультуре и спорту; отчет о работе постоянной комиссии горсовета по вопросам развития культуры и охраны исторического наследия; информация о ходе выполнения решений сессии городского Совета народных депутатов XXI созыва.

Материалы к сессии необходимо забрать в орготделе горсовета.

От Великой Китайской стены

НА ДНЯХ ИЗ КИТАЯ В АДРЕС РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ ПРИШЛА ПЕРВАЯ ПАРТИЯ ПРОМЫШЛЕННЫХ ТОВАРОВ, СРЕДИ КОТОРЫХ ОДЕЖДА, ДЕТСКАЯ ОДЕЖДА, КОНФЕТЫ.

В марте прибудет уже целый вагон. Но это не подарки по линии благотворительности, а выполнение обязательств разового контракта. Китайская продукция будет направлена в районные детские учреждения по номинальной стоимости, а дети-ханты получат все бесплатно. Сельские Советы имеют возможность отыскать средства для удешевления товара, предназначенного социально не защищенным людям.

Л. БОКОВА.

ВО ВРЕМЯ ОДНОГО ИЗ РЕЙДОВ ПО ТОРГОВЫМ РЯДАМ ЗАЛЕТНЫХ И МЕСТНЫХ КОРОБЕЙНИКОВ СОТРУДНИКИ СУРГУТСКОГО УВД ОБНАРУЖИЛИ ГРАЖДАН КНР.

Незнание русского языка не помешало жителям далекой от Западной Сибири страны успешно делать деньги на все том же, печально известных своим качеством пуховиках, сорочках, спортивных костюмах и других товарах ремесленно-подозрительного происхождения. Оказалось, что виза у граждан КНР кончилась и им давно пора бы находиться на родной земле, переваривая впечатления. "Туристы" пояснили, что в Сургуте оказались благодаря знакомой из Казахстана, подбившей проделать их путь на Север.

Н. ИВАННИКОВ.

ПОЛОТНА СЕВЕРА

С творчеством этого самобытного художника сургутянин еще незнакомы.

За исключением, пожалуй, тех немногих любителей живописи, которые четыре года назад смогли увидеть его работы в Тюмени и Екатеринбурге.

Г. С. Райшев живет в Ханты-Мансийске, рисует давно, но возможность общения со зрителями появилась у него только недавно. Сейчас в выставочном зале Сургутского краеведческого музея идет работа по открытию выставки нашего земляка.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

Так хочется пяти колец

Международный олимпийский комитет объявил, что им получены семь заявок на организацию Олимпийских игр в 2000 году. К 1 февраля, когда истек срок подачи заявок, претендентами оказались Милан, Стамбул, Манчестер, Сидней и Бразилия, уже официально оформившие свои предложения, а также Пекин и Берлин, лишь представившие заявки.

ПРИМЕТА ДНЯ

Цехи закрыты. Все ушли домой

Чрезвычайная ситуация сложилась на Сургутском рыбокомбинате. Вторую неделю все рабочие и конторские служащие в отпусках без содержания. Нет, рыбы. Лишившись своих рабочих участков, в частности Локосовского, предприятие вынуждено закупать сырье через посредников по ценам, делающим его продукцию очень дорогой и, следовательно, неконкурентоспособной. А работать в убыток нынче не в моде. Возможно, поправит положение акционирование, которое вот-вот должно начаться. Так или иначе, без прямых связей с рыбаками узел проблем не развязать. Пока же рыбообрабатчики как манны небесной ждут подхода мурманской моржи. Будет работа хотя бы консервному цеху.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.



ОЧЕНЬ ЖДЕТЕ ПЯТЫЙ ВЫПУСК "ЧАСТНОЙ ЛАВОЧКИ"?

Доводим до сведения читателей и клиентов "ЧЛ", что газета вышла в свет и с нетерпением ждет своих почитателей.

КУПИТЬ "ЧАСТНУЮ ЛАВОЧКУ" ВЫ МОЖЕТЕ В РЕДАКЦИИ ГАЗЕТЫ "СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА" ПО АДРЕСУ: ул. Маяковского, 12а, — и у ребят, торгующих "Курьером", и в киосках "Роспечати".

Л. БОКОВА.

Книги — богатство общее

Как известно, редкие, стоящие издания можно завещать, передавать в дар или продать. Наверное, сделай Иван Прокопьевич Захаров последнее, в него никто бы не посмел кинуть камень.

Ведь за всю свою жизнь в Сургуте он не стал толстосумом, а жить сейчас на пенсию очень трудно. И настоящие коллекционеры за книги, которыми они владеют, никаких средств не пожалели бы.

Но придется их разочаровать: Иван Прокопьевич очень любит свой город, о котором столько лет писал, работая в газете.

На днях к 400-летию Сургута он передал в дар общественно-политической библиотеке около 80 книг по краеведению. Сотрудники ее еще до сих пор не верят, что стали обладателями такого богатства.

Судите сами, среди подаренного — этнографический очерк И. Я. Николаева "Поверия и обычаи Сургутского края", вышедший в Омске в 1903 году. Дорого стоят и "Вестник императорского географического общества" за 1856 год, выпущенный в Санкт-Петербурге, "Словарь географических терминов Западной Сибири" и многое другое.

Л. РАЗИНА.

ЕСЛИ ВЫ МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Всем желающим, в первую очередь — инвалидам, пенсионерам и неработающим, проявить свои творческие способности и мастерство в изготовлении предметов (товаров) прикладного искусства и народного промысла предлагаем обратиться по телефону 3-73-58 с 8 до 20 часов для выгодного сотрудничества. Если Вы мастер своего дела, Вам повезет непременно!

ОФИЦИАЛЬНО ПОВЫШЕНЫ НАЛОГИ НА ИМПОРТ

С 1 февраля 1993 года вводится налог на добавленную стоимость и налог на акцизы на большинство импортируемых в Россию товаров.

Об этом заявил в пятницу на пресс-конференции заместитель председателя Государственного таможенного комитета РФ Валерий Кругликов. Основанием для такого решения явился принятый Верховным Советом РФ Закон "О внесении изменений и дополнений в отдельные законы Российской Федерации о налогах".

Больше всего повышаются таможенные тарифы на ввозимые в Россию автомобили, спиртосодержащие напитки, табачные изделия, а также изделия из драгоценных металлов. В соответствии с положениями, вступившими в силу с 1 февраля, акцизные сборы на эти товары составят (в процентах от таможенной стоимости товара): пиво — 25 процентов, вина — 46,5, спирт — 90, виски — 75, водка — 80, сигареты — 50, легковые автомобили — 25, автомобильные шины — 30, ювелирные изделия, кристаллы, ковры — по 10 процентов.

("Тюменская правда").

В ГЛУБОКИЙ ЧАС ДУШИ

НАД ПРОПАСТЬЮ ОТЧАЯНИЯ

Васька стал моим соседом по парте где-то в четвертом классе: учительница решила, что отличница и двоечник "уравновесят" друг друга. Последующие несколько лет мы находились, в зависимости от настроения, в состоянии войны-дружбы. То хотели над очередной Васькиной проделкой, и я помогала ему решать упражнения, то разъезжались по разным концам парты и при этом немилосердно страдали мои колени... Однажды на перемена даже сильно подрались, но это была национальная серебряная драка.

Пару раз я была у Васьки в гостях, но, честно говоря, заходить к нему особо не хотелось. Со своим отчимом мой сосед по парте не ладил, и я оказывалась свидетелем неприятных сцен. Кстати, Васька был довольно неглупым мальчишкой, и двойки после первых лет успешной учебы он приносил назло поживившемуся у них в доме отчиму. Потом начались уходы из дома, и за них закрепилась репутация "трудного".

После седьмого класса я уехала из поселка. Подружки писали, что Васька угодил в колонию. А потом было вот это известие: Васька повесился...

Вроде как дело было в какой-то несчастной любви. Пользовавшийся хоть и дурной, но все же славой в поселке, Васька привык быть героем. Девчонка, которая ему понравилась, была много младше и "хорошая". И вроде как на одном из школьных вечеров его выставили за дверь, пожелав не портить жизнь девчонке. И как когда-то он прогуливал уроки назло отчиму, опять решил назло ей и всем уйти из жизни.

Нелепо вот так заканчивать жизнь. Наверное. Но тот же Маяковский, написав: "И в пролет не брошуся, и не выплю яда, и курок не смогу у виска нажать...", сделал как раз наоборот. Отчего?

Веками самоубийство считалось у православных тяжким грехом. Людей, наложивших на себя руки, хоронили без крестов за оградками кладбищ, даже после смерти отказывая им в прощении. Но и тогда люди сводили счеты с жизнью. Сегодня самоубийств столько, что почти в каждой семье, как во время войны, есть близкие, по-грешному распрошавшиеся с жизнью.

1992 год. Сургут. Около пятидесяти зарегистрированных случаев самоубийств. Спасти удалось немногих. Возраст — от 13 до 82 лет. Социальное положение различное, но в основном рабочие. И в большинстве случаев самоубийцами являются мужчины.

Однажды на семинаре по психологии у нас зашел спор — сильный или слабый человек, который лишает себя жизни. Сторонники первой версии убеждали, что не каждый сможет даже в самых критических ситуациях пойти на это. Другие называли слабостью невозможность справиться с комом проблем. Так ни до чего и не договорились тогда. Мне кажется, нельзя говорить о силе или слабости человека. Практически каждый в своей жизни приближается к этой черте, когда лучшим, спасительным выходом кажется этот. Боль, ощущение безысходности, ненужности. Сегодня плохо, завтра плохо. Не могу больше!..

Время великих перемен, реформ с его ломками и трудностями тянет кривую самоубийств все выше и выше. Очевидно, безденежье, крушение идеалов — проблемы, проблемы.

"Моя жена часто стала жаловаться на здоровье... на жизнь. Говорила, что нервы не выдерживают. Даже когда телевизор смотрела, то всегда говорила, что не может это воспринимать нормально, так как жизнь стала тяжелой, в магазинах все очень дорого, а пенсия маленькая... Врачи говорили, что у нее слабая нервная система. В тот день я ушел в магазин, пробыл там где-

то минут сорок... Пришел — жена повесилась".

Это из материала отказанного дела по самоубийству за 1992 год.

Недавно я где-то вычитала, что в глубине каждой добровольно уходящей душа таит в себе если не социальный, то нравственный протест. "Я не хочу жить так..." Или: "Я не могу жить после всего этого".

Во-первых, отчаяние, которое копится давно, и, как долго сжимаемая пружина, по довольно незначительному поводу — случайное вздорное замечание, плохая новость на работе, даже отсутствие хлеба в магазине — эта "самая пружина" вдруг распрямляется со страшной силой. Наступает предел.

И второе. Многие самоубийства совершаются как бы "назло" предавшим, обидевшим. Так уходят из жизни после ссор, измен, унижения.

28 февраля 1992 года после ссоры с мужем повесилась мать троих детей. Накануне, в пятницу, тоже был скандал и попытка самоубийства. Она тогда написала завещание детям — поделила квартиру и выпила снотворное. Но в тот день все закончилось благополучно. А суббота стала ее последним днем.

Мне почему-то не дает покоя мысль, что все ушедшие смогли бы не пойти на этот последний шаг, если бы рядом оказался кто-то, выслушал, успокоил, сказал, что любит и нуждается в нем. Не потому ли число женщин-самоубийц меньше, чем мужчин, что в них нуждаются дети и держат на земле? Об этом и у Цветаевой:

Наконец-то встретила Надобного-мне: У кого-то смертная Надоба во мне. Что для ока-радуга, Злаку-чернозем, Человеку-надоба Человека-в нем.

Кстати, Цветаева решилась на последний шаг, когда видимая "надоба" в ней у любимого сына Мура-Георгия отпала.

Чтобы помочь человеку выйти из этого круга, создаются в городах телефоны доверия, психологические службы. Но пока не привыкли мы идти за помощью, да и в большинстве случаев идти пока просто некуда. У близких своих забот по горло, а обыденное "как дела?" при встрече с друзьями может вызвать лишь тоже обезличенное "нормально". Не веря в Бога, мы грешим и смертью. Правы старые люди, говорившие, что самоубийца покушается на то, что ему не принадлежит жизнь. Она дана нам свыше. Но эта правда ничто без веры в нее. И чем мы могли помочь мужчине, который включил заднюю скорость и лег под колеса КРАЗ? Или 13-летнему мальчишке, повесившемуся дома на вешалке? Не знаю. Бывают, наверное, не только риторические вопросы, но и риторические ответы. В них нет конкретности, и вроде бы нет и ответа, но можно уловить суть. А она здесь одна — добро и милосердие. Делая больно кому-то сегодня, вы, может быть, толкаете его в ту пропасть.

И тревожат строки Евтушенко на смерть Цветаевой:

"Бабушка, я вас прошу как о милости — Только не спрашивайте опять: "А отчего она самоубилась-то? Вы ведь учены... Вам легче понять..." Бабушка, страшно мне в сенцах и комнатах. Мне бы поплакать на вашем плече. Есть лишь убийства на свете — запомните. Самоубийств не бывает вообще..."

Н.ТИМЕНКОВА.

ну и ну!

Да здравствует мыло душистое и полотенце пушистое?

Один 39-летний студент университета в Осло, никак не может сдать выпускные экзамены. Эта ситуация вполне обычна, если бы не причина, по которой это ему не удается сделать с 1981 года: администрация университета не допускает его до экзаменов, потому что он страшно воняет.

Студент живет в пещере недалеко от университета и одет всегда в невероятно грязную одежду. Администрация университета заявляет, что она не может поместить его в одно помещение с другими студентами, чтобы распространявшая им невыносимая вонь не травмировала других.

Однако студенту, который находится на университетской скамье с 1971 года, это уже порядком надоело, и он потребовал от университета возмещения ущерба в 700 тысяч марок.

На суд "пещерный человек" явился в костюме.



Новый плацдарм нарко- бизнеса?

Долгое время Владивосток, да и весь Приморский край, был закрытой зоной не только для иностранцев, но и для многих советских граждан. Снятие же этого запрета породило ряд новых и серьезных проблем для правоохранительных органов края.

Все дело в дикой конопле, которая бурно произрастает на немалых площадях в Уссурийской тайге. Ее местная разновидность имеет более сильное наркотическое действие, чем подобные растения других мест. И рвутся в тайгу для сбора конопли, чтобы получить наркотик, искатели мерзкой нахивы.

Немалую роль в облегчении транспортировки наркотиков играет само географическое положение Приморского края. Эти две причины



— наличие наркотического сырья и удобное географическое положение — делают Приморье выгодным плацдармом для наркомафии.

Поэтому созданы в правоохранительных органах края отделы по борьбе с организованной преступностью.

На снимке: многие из сборщиков конопли сами наркоманы. Об этом свидетельствуют характерные следы уколов на руке одного из задержанных.

Фото В. НЕМИРОВСКОГО (РИА).

МЫ
НЕ ЗНАЛИ

Прочти, курилка!

С появлением тысячи и одной разновидности импортных сигарет в коммерческих ларьках наши состоятельные курильщики облегченно вздохнули. Что ни говори, жить стало лучше и веселее, ведь ни на "Winston", ни на "Kent" не встретишь надоедливой фразы о вреде того, что ты сейчас собираешься сделать. Ну, по крайней мере, на понятном языке...

Но, попыхивая своим "Camel" и размышляя о том, что на Западе все хорошо, спокойно и безбедно, вы между тем вдыхаете по 15 мг смол и 1,1 мг никотина с каждой пачки. Что это вы сразу всплошились? А хотите знать всю правду? Так слушайте.

В "Marlboro" — 16 мг смол и 1,1 мг никотина, в "Viceroy" — 17 мг и 1,2 мг соответственно, "Kent" содержит также 17 смолянистых и 1,2 никотиновых миллиграммов. Пальму первенства держит "Winston", в котором смол тянет на 18, а никотина — на все полтора миллиграмма.

Знаю, почему вы так побледнели в лице: вспомнили о том, что капля никотина убивает лошадь. Не расстраивайтесь: открою вам секрет. Есть такие сигареты, в десяти (!) пачках которых смол и других ядов содержится меньше, чем в одной из вышеупомянутых. Называется это чудо "Carlton".

Мне как человеку некурящему трудно оценить его вкус и крепость, зато я знаю, что в одной пачке "Carlton" всего 1 мг смол и 0,1 (!) никотина.

Е. АНДРИЕВСКАЯ.

**НАШИ
РЕФРИЖЕРАТОРЫ —
ДЛЯ ВАС!**
По вопросам приобретения
СО СКЛАДА В Г. СУРГУТЕ
ОБРАЩАТЬСЯ
по телефонам: 3-88-28, 2-83-67.

РЕКЛАМА
СПРАВКИ

КИНОТЕАТР "РУБИН"
ПРИГЛАШАЕТ
11 — 14 февраля

на новую кинокомедию
"НЕВЕСТА ИЗ ПАРИЖА"
к/с "Диапазон", "Ленфильм".
В ролях: Г. Польских, А. Захарова.
Начало — в 14, 16, 18, 20 часов.

**ВЫСШАЯ ШКОЛА
БИОЭНЕРГОСУГЕСТОЛОГИИ И
ИНФОРМАЦИОННОГО ОБМЕНА**
ПРОВОДИТСЯ В СК "ОЛИМПИЕЦ"
с 12 февраля 1993 г. с 18 часов.

Занятия проводят преподаватели высшей школы центра нетрадиционной медицины "КАВКАЗ" (г. Сочи): белый маг — ТЕСЛЯ Юрий Иванович и маг-целитель — САФИНА Зайнап Минхарисовна.

Выдается диплом установленного образца.
Контактный телефон 2-80-77.

ОРГАНИЗАЦИЯ
СДАЕТ В АРЕНДУ
АВТОБУС КАВЗ
И АВТОМАШИНУ
"НИВА".

Телефоны
для справок:
3-39-23,
3-49-57.



**СИГАРЕТЫ
"РОДОПИ"**

со склада в Сургуте для организаций и частных лиц.

Тел. 3-64-11.

К ВАШЕМУ СВЕДЕНИЮ!

Независимый частный адвокат ГАДАЕВ Альберт Баудинович осуществляет защиту как гражданских, так и юридических лиц по уголовным и гражданским делам в народных и арбитражных судах ТОЛЬКО ПО СЛОЖНЕЙШИМ ДЕЛАМ по адресу: г. Сургут, ул. Маяковского, 16, каб. 1.

ВСЕГО ЗА ОДИН СЕАНС
медицинский центр
"ИНСАЙТ"

(г. Санкт-Петербург)
ПОМОЖЕТ БЕЗВОЗВРАТНО ИЗБАВИТЬСЯ ОТ:
избыточного веса, алкоголизма, табакокурения.



Справки по телефону: 3-70-03 (с 8 до 18 часов до 17 февраля). Обр.: ул. Островского, 15 (детская поликлиника № 2, регистратура).

НА РАБОТУ →

В производственную коммерческую фирму "Ольстройкомплект" электромонтеров 5 разряда (3 человека), слесарей-ремонтников на базу ГСМ, машиниста перекачивающей станции на базу ГСМ. Проезд автобусом до остановки "ЗСК" (пос. Солнечный); тел. 6-69-40.

На предприятие — водителей с личным транспортом. Оплата по договоренности. Тел. 6-61-49 (с 20 до 22 часов).

На станцию "Юный натуралист" — рабочую по уходу за животными, техник. Обр.: пр. Дружбы, 7; тел. 2-57-43; проезд авт. № 5, 10, 2, 7, 3, 6 до ост. "ДК "Строитель" (бывший детский сад № 29 "Белочка").

В Сургутское сельпо — начальника коптильного цеха. Или сельпо СДАСТ В АРЕНДУ помещение под коптильный цех и помещение под офис. Обр.: ул. Щепеткина, 17.

В расчетно-кассовый центр Госбанка — квалифицированного юриста. Обр.: пр. Советов, 2, РКЦ, 3-й этаж; тел. 2-67-23.

На предприятие объединенных котельных и тепловых сетей ГМП Сургутжилкомхоз 3-5 разрядов (з/плата 57-64 тыс. рублей, в зависимости от разряда и северной надбавки), слесарей-сантехников 4-5 разрядов (56-85 тыс. руб., в зависимости от разряда и северной надбавки), компрессорщиков 5 разряда (60-70 тыс. руб. с северной надбавкой), водителей (60 тыс. руб. с северной надбавкой). Обр.: ул. Сибирская, 15; ост. "ДК "Строитель".

В производственное управление ремонтных работ — штукатуров-маляров, плотников. Обр.: ул. Республики, 69; тел. 2-03-32, 2-69-72.

В управление Сургутэнергонефть — мастера по обслуживанию электрооборудования, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования 3-5 разрядов, плотника-столяра 3-5 разрядов, токаря 4-5 разрядов, газогенераторщика 4-5 разрядов, слесаря-сантехника. Однокомпактное предоставляемое койко-место в общежитии. Обр.: ул. Магистральная, 2а.

**ПОСТАВКА
КРАСОК:**

АИСТ

ПРЕДЛАГАЕТ:
**красивые кухонные
гарнитуры
"ПРЕЗЕНТ"**

производства г. Киржач Московской обл. В комплекте: моника из нержавеющей стали, необходимое сантехническое оборудование и пластмассовый набор для сыпучих продуктов.

Все это можно увидеть и купить в гост. "Объ" 2-й этаж 201-й каб.; ост. авт. № 1 "Арболит".

**РЕАЛИЗУЮТ
ТЕЛЕФОНЫ-
автосекретари,**

выполняющие: определение номера абонемента, автодозвон по городу и межгороду, запоминание звонящих номеров и т.д.

Телефон имеет большой объем памяти, часы, будильник.

Цены умеренные.

Контактный телефон 3-25-11.

РАЗНОЕ →

Районная дирекция киносети ВОЗЬМЕТ В АРЕНДУ теплые ГАРАЖИ для легковых автомобилей марки УАЗ-452 в количестве двух штук. Оплата по договоренности. Обр.: ул. Маяковского, 12а; тел. 2-95-91.

Управление механизации № 1 ПСМО Тюменьгазмонтаж выполнит объем работ ПО ЗАБИВКЕ СВАЙ в 1993 г. как своими материалами, так и заказчика. Проезд авт. № 4 до ост. "Теплицы"; тел. 7-84-50.

ГЛУБОКО БЛАГОДАРНЫ

заведующему отделением больницы НГДУ Иванову Николаю Васильевичу и хирургу Шиленко Валерию Николаевичу за своевременную профессиональную помощь в лечении Шабалина В. Г. Дальнейших успехов Вам, люди в белых халатах!

Семья Шабалиных.

ЛИКВИДИРУЮТСЯ

Товарищество с ограниченной ответственностью "Этина" — с 1 февраля 1993 г. Претензии — в течение месяца со дня опубликования объявления.

Объединенный кооператив "Дружба". Претензии — до 20 февраля 1993 года. После истечения срока претензии приниматься не будут.

ТОО "Макбет". Претензии — в течение двух месяцев со дня публикации по адресу: пос. Звездный, СУ-904.

Индивидуальное частное предприятие "Иловля". Претензии — в течение месяца со дня опубликования.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ — комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.
Миссия редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.
По вопросам доставки обращаться по телефону 7-56-02.

Зарегистр. Сургут горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 года.
Подписано в печать в 17.00.
Тираж 39.250. Заказ № 143.